



## 校园一角

首府实验小学小记者 陈浩洋

当你走进我们学校大门，就会看到雄伟的教学楼和一块又大又绿的操场，教学楼后面有一个大花园。我最喜爱的是花园里的百香果园。

春天来了，百香果树吐出嫩芽，叶子一天天长大。七月的夏天会开出紫白色的花，九月的秋天它开始结果了。绿色的小果子慢慢长大。我们都会经常去看它。过了一段时间，果子熟了，是亮黄的，又大又圆，很香。它像雨点一样纷纷落下，我们把它们收集起来作为礼物送给了敬爱的老师。

这些果子能保持很长一段时间不会坏。我们每次路过老师办公室，都能闻到一股香气飘出来……

我爱百香果园，更爱我们的学校！

指导老师：尹铭

## 快乐的一天

首府实验小学小记者 许馨月

今天，我和同学约好一起到沙滩玩。

路上，他像只小火箭，迫不及待地往前冲，而我却像一只慢吞吞的乌龟。他不停地催我快走，好像再晚一会儿沙滩会飞走似的。

一到沙滩，我就看见一望无际的大海，大海中间有一座美丽的小岛，海上漂着一条条小船。有许多小朋友在沙滩上玩，有的捉鱼虾，有的打沙滩球，还有的堆沙堡……同学拿起大铲子，我拿起桶和小铲子，我们脱下鞋袜，去堆沙堡。

我们用桶做了一个美丽的沙堡。先把湿沙子放在桶里，然后把桶里的沙子拍结实，最后拿起来摆好，沙堡的地基就打好了。经过一番努力，我和同学做成了一个很高的沙堡，我们趴在沙子上，感受沙子的柔软，真舒服呀。坐起来，还可以看到洒在沙子上的阳光，我们开心地手舞足蹈。

这真是快乐的一天。

## 团圆的日子

首府实验小学小记者 孙浩轩

“中秋”一词最早出现在《周礼》一书中。直到唐朝初年，中秋节才成为固定的节日。中秋节的盛行始于宋朝，也开始重视家人团圆。苏轼的“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺。”张九龄的“海上生明月，天涯共此时。”等诗句，被诗人赋予了思乡的情感。

今天晚上，我和爸爸妈妈一起去姥姥家过中秋节。晚饭后，长辈们都在聊天，而我带领着弟弟、妹妹在院子里赏月，我们仰望天空，等待着月亮姐姐的出现，月亮姐姐渐渐地出现在幽蓝的夜空中，温柔又清冷。我想：这一年中月亮姐姐得到最多目光的时刻。我们拿出月饼吃了起来，弟弟突然说：“我手中的月饼好像天上的月亮”。我和妹妹哈哈笑起来说：“难到你吃的是月亮味的月饼？”妹妹好奇问我：“哥哥，月亮上会有什么？”我想了想说：“月亮上有一座宫殿，里面住着嫦娥仙子和可爱的玉兔……”我们三个人坐在院子里看着月亮，空气中还弥漫着桂花的香气。

中秋节寄托着思念之情。我不由地想起那句“月光所至，皆是故乡。”抬头望一望圆圆的月亮，吃着甜甜的月饼，生活也是甜的。

指导老师：秦荣

## 月光

首府实验小学小记者 鞠馨阅

夜，很静！玉盘似的满月在云中穿行，淡淡的月光，洒向大地。

我和爸爸拿着月饼和饮料往门口的广场走去。广场上，明亮的月光照在小朋友快乐的脸上，显得十分可爱。我们坐在板凳上，欣赏着美丽的月光，品尝着美味的月饼，十分开心。这时，一位小女孩走了过来，坐在板凳上，记录着这快乐的时刻。温柔的月光照在小女孩恬静的脸上，显得非常美丽。夜色渐渐暗了下来，人们的笑声打破了夜晚

的宁静。繁星在天空中顽皮地眨着眼睛，月亮睁大眼睛，和蔼地望着绿茵茵的草丛，极像一只擦亮的银盘。月亮渐渐升高，她身穿白色的纱衣娴静而安详，温柔而大方。她那银盘似得脸，透过树梢，留下温和的笑容。啊！众星捧月的景色多美啊，多像妈妈在和孩子们讲故事。

中秋的夜色可真美啊！给我留下深刻的印象。

指导老师：秦荣

## 赏月

首府实验小学小记者 苏紫瑶

“小时不识月，呼做白玉盘。”

今天是中国的传统节日——中秋节。每到阴历八月十五，家家都喜气洋洋，人人都乐呵呵的，笑容洋溢在人们的脸上，因为今天是家家团圆一起赏月的好日子。

晚饭时，姥姥做了一桌子美食，其中当然也少不了月饼。月饼种类可真多啊！有五仁馅，豆沙馅，还有水果馅的，每一种都是我的最爱。所以，我吃了一个又一个，爸爸开玩笑说：“再吃，你就要变成月饼脸了，哈哈哈……”爸爸真坏，可是谁让月饼那么好吃呢？晚饭后，我和家人一起到户外赏月。仰望

天空，我看到“白玉盘”躲在若隐若现的云层后面，像一个害羞的小姑娘。过了一会儿，月儿便提着洁白的长裙穿过云层向我们招手问好。这时，皎洁的月光铺满了大地，洒在我们身上，就像梦境一般。

亲爱的月儿姐姐，你知道嫦娥仙子在哪吗？我在想，她会不会之前在神舟十二号飞船上做客，还和三位宇航员叔叔聊天呢？我好想加入他们呀！

在深蓝色的夜空里，月儿显得更圆，更亮，更美了。你看，嫦娥姐姐正在翩翩起舞，邀请我去天宫做客呢。

指导老师：秦荣

## 团圆的节日

首府实验小学小记者 杜嘉树

今天是八月十五，一年一度的中秋节。书上说在唐代就盛行中秋赏月了，到北宋，中秋烧香拜月祈求月神保平安，南宋时民间以月饼相赠，取月圆人团圆之意，明清以来，中秋的风俗更加丰富更加盛行了，家家吃月饼，赏月，祭月……

昨晚就收到了朝思暮想的大闸蟹快递，我和爸爸兴奋地拆开包装，八只大闸蟹被五花大绑地捆在一起。我开心地对爸爸说：“咱们明天去爷爷家把它们蒸了吧。”爸爸笑眯眯地连连点头。

今天一大早，我们就提着月饼和大闸蟹到了爷爷家里。一进门，我放下月饼，就急切地让奶奶蒸大闸蟹，奶奶拿出蒸锅，把大闸蟹一只一只地放进去，大闸

蟹是冷冷的青黑色，而它们几个紧紧地抱在一起，好像也在过团圆节。奶奶把姜片、蒜末、葱段等佐料放进去，盖上了锅盖。半个小时后，我站在锅前迫不及待地等着大闸蟹出锅，散发出的香气让我不停地咽着口水。奶奶打开锅盖时，我惊讶地发现它们都成了红彤彤的颜色了，一股香气直扑鼻孔。我的口水都滴下来了，我满意地坐在沙发上，什么菜都顾不上了，肚子吃得撑撑的，盘子里堆满了蟹壳。

这时妈妈端上来一盘月饼，笑着说：“在这个团圆的节日里，怎么能少了月饼呢？”

指导老师：秦荣

## 中秋节

首府实验小学小记者 胡歆悦

中秋节是我国的传统佳节，传说有一个工匠，他觉得月亮很圆、很美，于是便照着月亮的形状做了一张厚厚的大饼，并在大饼上雕出好看的花纹。这样来，大饼就变得十分美丽，工匠还给它起了个好听的名字，叫“月饼”。官府得知后，便把制作月饼的那天叫做中秋节。

今天，我们全家一起吃了团圆饭，吃完饭，我们坐在阳台上一边吃月饼一边

赏月，透过窗户，我看月亮可真圆啊！又大又亮，就像一个洁白无瑕的大玉盘，云朵轻轻地在明亮的月亮旁边绕来绕去，满天的星星也欢快地眨着眼睛，像是给人们送来温馨的祝福。

这一刻我不禁想起李白的《静夜思》：“床前明月光，疑是地上霜。举头望明月，低头思故乡。”

指导老师：秦荣

## 过中秋

首府实验小学小记者 周梦珂

今天是阖家团圆的中秋节，可是爸爸因为工作的原因不能回来和我们共度佳节，所以我心里有一丝丝失落。不过，我的失落很快就因为满满当当的行程而烟消云散了。

清晨，妈妈带我去采购过节的食材。今天的菜市场熙熙攘攘，人头攒动，热闹非凡。菜摊上陈列着各种新鲜的食物，有横行霸道的大闸蟹、琳琅满目的蔬菜、清香扑鼻的水果……我们俩在人群中穿梭，不一会儿就大包小包地满载而归了。

今天我不要做个“饭来张口”的闲人了，我也要给中秋家宴贡献一份力量。于是，我主动承担了择菜的任务。就这样，厨房里奏响了咚咚咚、当当当的交响曲。当酸菜鱼、皮蛋豆腐、尖椒牛柳、清炒秋葵等美味佳肴被端上餐桌时，我的口水早已经“飞流直下三千尺”了。

饱餐过后，月饼和水果闪亮登场。我一边吃着月饼，一边听外公讲吴刚伐桂、嫦娥奔月、玉兔捣药的传统故事，情不自禁地感叹中国的神话是多么奇妙啊。妈妈说：“想要更深入地了解博大精深的中国文化，不如一起欣赏河南卫视的‘中秋奇妙游’吧。节目里丰富的‘非遗’元素会让你耳目一新。”果然，我再一次被打铁花、剪纸、皮影戏，还有憨态可掬的“兔儿爷”折服了！

透过窗户，抬头望去，夜空如洗，圆月如盘，我心中默念着千古名句“海上生明月，天涯共此时”。远方的爸爸一定也像我思念他一般思念着我吧！我又想起了远在蟾宫的嫦娥，她还是那么寂寞吗？今年一定不会了，因为除了玉兔，她身边还多了我们送上月球的无人探测车呢！

指导老师：秦荣

## 这一天

首府实验小学小记者 何濯含

中秋节这早上，我和爸爸、妈妈一起到奶奶家过中秋。我很开心，一路上又蹦又跳，路上我们先去了真棒超市买月饼和各种零食。月饼的形式多样，有大有小、花纹不一、形状各异，真漂亮。

买好月饼后，爸爸就带着我和妈妈回老家了，到老家时天色已经很晚了，我坐在椅子上一边吃月饼一边仰望着天空，只见天空渐渐地变成了深蓝色，有几颗小星星眨着明亮的眼睛。不一会儿，月亮透出云彩探出头来，起初，月光很浅很浅，温柔地犹如一块透明的白纱笼罩大地，慢慢地，月光越来越亮，最后一轮明月像一个巨大的银盘挂在高高的天空上，天空刹时变得如同白昼。

这是我第一回觉得，晚上的明月真美啊！

指导老师：秦荣